

КУЗБАСС

Выходит в г. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО | Орган: Райкома Р. К. П., Рудкома Горнорабочих, кроме дней послепраздничных. Поселисполкома, Рудоуправления и Ю.Ц.Р.К.

ГОД ИЗДАНИЯ П-Й.

К сведению авторов.

Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденции и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Неприятные и некачественные рукописи не возвращаются, но переговоры о них редакция ведет. Прием по делам редакции ежедневно с 9 до 3 час. дня.

№ 81

(382)

Цена № 3 н. зол.

ЧЕТВЕРГ,

10

АПРЕЛЯ 1924 г.

Подписка на апрель месяц: в Ленинске . . . 40 н. зол. вне Ленинска . . . 50 н. зол. Объявления за отрывом платит: об утере документов, о спорах и предложениях труда, а также о других деловых и сов. организациях . . . 10 н. зол. Для ч. стл. лиц, кооперат. и торг.-пром. предпр. 25 н. зол.

Учеба—прежде всего.

С начала проверки политзанятий стало замечаться неаккуратное посещение товарищами коммунистами политзанятий, кружков и т. под., чего не должно быть: проверка не должна отвлекать на политзанятиях в сторону понижения посещаемости.

Коммунист—не школьник: сдал экзамен и книги в угол. Каждый член партии должен неукоснительно стремиться стать марксистом—ленинистом, уметь каждое явление общественной и международной жизни правильно, по марксистски расценить.

Уменьше разбираться—достигается повышением своей марксистской квалификации и, следовательно, забрасывать учебу, пройдя проверку не только нельзя, но после проверки, уяснив свои слабые стороны, учебу необходимо усилить, уделяя ей каждую свободную минуту.

С 1-го мая политзанятия будут вестись по сокращенной программе, это тоже говорит за необходимость более внимательного отношения, указывает на недопустимость разгальдательства, в смысле уклонения от посещений занятий и кружков.

В вопросе политобразования принцип т. Ленина: „Лучше меньше, да лучше“,—должен быть поставлен в главу угла. Пусть мы мало пройдем, но все пройденное должно быть не только ясно, но и так уложено в голове, чтобы в каждый момент им можно было воспользоваться для уяснения происходящего.

И так—учеба и учеба. Нет места разгальдеству, и расхлябанности!

Укрепляйте кооперацию

Часто многие из нас высказывают недовольство на развитие спекулятивной и частной торговли. „Спекулянт грабит... спекулянт вздувает цены на товары... Надо разогнать всех спекулянтов и закрыть частную торговлю“ и т. д.

При НЭП'е мы не можем запретить торговать спекулянту и частным торговцам.

Самый верный способ убить спекулянта и частную торговлю—укрепление и развитие кооперации.

Наша кооперация не достаточно развилась и окрепла, но уже дает себя чувствовать торговцам.

С проведением в жизнь денежной реформы, с переходом на твердую валюту и при дружеской поддержке рабочих, кооперация может нанести большой удар частному торговцу.

На эту сторону рабочие должны обратить самое серьезное внимание.

На одна трудовая копейка не должна уйти из кармана к торговцу спекулянту.

Классность также должно боя всяких опасений вступать членами в потребительские, а где нет потребительских,—стремиться к скорейшему их открытию.

Больше членов в кооперативе—больше средств в кооперации, крепче фундамент, на котором растет и развивается кооперация, крепче сжимается тот экономический кулак, который убьет частный капитал.

Трудащийся не должен забывать, что нужно всегда открыто говорить о замеченных в кооперации недостатках, а не шептаться в кулак.

Член кооператива, заметивший неполадки в кооперативе должен заявить о замеченном в правление, потребовать устранения недостатка или унущения.

Частые и регулярные отчеты правления перед членами помогут избежать шептунов и поставить кооперацию на действительно твердую почву, приблизят момент окончательной победы над частной торговлей.

По союзу республик.

Разменный кризис изживается.

По сообщению наркомфина Украины, денежный кризис, в связи с присылкой центром разменных знаков, изживается; в первую очередь мелкие знаки и серебро направляются в деревни.

Результаты денежной реформы.

На Украине после проведения денежной реформы резко увеличилось поступление налога. Поступление сельско-хозяйственного налога превысило задание втрое; прямые и косвенные налоги выполнены на 113 процентов.

6-й съезд профсоюзов.

Президиум ВЦСПС назначил 6-й съезд профсоюзов на 1 июня.

В капиталистических странах.

Заранее трусят и бегут.

По сообщению беженцев из Бессарабии, румынская, в особенности русская крупная буржуазия, а также помещики спешно распродают имущество и переселяются из Бессарабии в Румынию.

За рабоче-крестьянское правительтво.

На происшедших в Бессарабском местечке Романацы дополнительных выборах в румынский парламент, в большом количестве избирательных бюллетеней вместо фамилий кандидатов написано „за рабоче-крестьянское правительство“.

Выборы в Баварский парламент.

В Баварии, на выборах в ландтаг (парламент) одержали победу фашисты и коммунисты за счет средних буржуазных партий и социал-демократов.

Коммуна „Коминтерн“.

Пять-шесть лет назад, нельзя было и подумать о том, что там где теперь расположено коммуна „Коминтерн“ будет зародыш будущего коммунистического общества.

Коннозаводчик Пьянков жил здесь, не думая ни о чем; ел пил, пьянствовал, разаратничал и беспощадно эксплуатировал попадавших к нему несчастных батраков.

Бурный вихрь революции смел не только самого Пьянкова, но все его имущество. Местность опустела, только два амбара да несколько полуогнивших избышек, в которых жили работники, напоминали о прошлом.

Четыре года тому назад сюда пришли новые люди и на неслыханно барского дома решили строить коммуны.

12 семейств, до 70 душ, поместились в двух-трех квартирах. Жизнь была не красна, но коммуны не обращали на это внимания и лесина по лесине, доска по доске стали строить жилища, дворы и прочее.

Пережив голод, массу внутренних неполадок и раздоров с чуждым элементом, попавшим в коммуны.

Приблизительно с июня 1922 года жизнь в коммуне пошла нормально.

23 марта исполнилось 4 года существования коммуны. Коммуны решили его отпраздновать. Спешно правились за постройку народного дома. Кроме того в четырехлетие было построено два дома, складоч-

То, о чем надо помнить.

Наступила весна. Стаянием снега на „свет божий“ появляется все то, что было скрыто под его покровом. Поднимаются груды навоза, шлама и других нечистот.

Во дворах шхат вытаскивает в беспорядке раскиданный лес, тес, бруски, плахи и проч.

А под остывающей на Емельяновской шахте творится целый хаос. За зиму накопились горы породы и лежат пока еще неподвижно.

Возники берут уголь не с края, а заезжают в средину, порядочно втаптывают в грязь и размельчают его, а затем рудоуправление будет „наградить“ им наши и без того плохие печи.

У механического цеха вытаскивают разные трубы, колеса и части каких то машин.

На лесопилке—как на берегу после сплыва—бругом лес. В случае пожара он будет служить хорошей пищей для огня. Подъезд для пожарной команды почти невозможен. Грота опилок тоже ничего хорошего не сулит.

Невольно обращается взор и на кочеварку. Здание ее разваливается. От имевшихся когда-то водосточных

труб остались одни воронки. Вода крыши размывает стены, и не далее тот день, когда здесь и без вулканических извержений произойдет землетрясение.

Не лучше дело обстоит и со многими другими зданиями, а в особенности здание копра Емельяновской шахты. Оно с восточной стороны тоже отчасти походит на японский вулкан „Фузи Яма“.

Терчит и до сих пор не использованная канавка между кочеваркой и зданием подъемной машины „Канавка имени десатника Лосева“ как ее называют шахтеры.

Предназначалась она для паропроводных труб. Выкопана еще в 22 году, т. е. имеет двух-летнюю давность.

Следует обратить внимание еще и на вывезенный шлак. Лежит он на самой канаве возле дороги. Когда растает снег, то дорога, несомненно, будет засыпана и труды „достопочтенного“, бывшего зава расчетным отделом Питерцева—пропадут в за грош.

Перенесемся в другую область. Вблизи ворот на Серебрянниковский пласт бьется шурф, работает здесь

Нефтепродукты без акциза.

По сообщению Наркомзема, снят акциз со всех видов горючего материала, необходимого для работы трактора: с керосина, бензина и других нефтепродуктов.

Когда же будет фильтр?

Несколько лет подряд населению рудника приходится весной пить, вместо воды, какую то навозную жижу.

Когда же, наконец, будет устроен хороший фильтр у водопровода? Может быть тогда, когда на руднике разовьется какая нибудь эпидемия?

Куда смотрит санитарзор и охрана труда? Цетрович.

Наказ-памятка допризывнику 1903 года.

1. Помни допризывник, что ты смена воинов красной армии.

2. Ты отпущен домой к себе или станку, но все таки числишься допризывником.

3. Ты должен те звание, которое на пункте получил, передать своей родной деревне.

4. Для этого свяжись с комсомольской и партийной ячейкой (если они есть) и участвуй в работе ячейки-читальни.

5. Также держи связь с приехавшим из красной армии демобилизованным красноармейцем, помня, что он твой старший, опытный товарищ.

6. Неграмотный—ты изучай читать и писать. Теперь призванный односельчан, чтобы они учились. Ведь это завет Ильича.

7. Выписывай, а если не можешь, то читай в избе читальне свежую газету. Ты будешь знать, что творится во всем мире.

8. Также пиши сам в газету „Кузбасс“ о жизни твоей деревни или шахты.

9. Сам выполняй все постановления советской власти и следи, чтобы их выполняли твои односельчане.

10. Не пей самогон, не играй в карты и помогай бороться с этим злом деревни.

11. Держи связь с другими допризывниками твоей и ближайшей деревни, а также через шэф в и с рабочими-допризывниками.

12. Помни, что когда ты придешь на следующий сбор, тебя будут спрашивать, что ты сделал по всем пунктам этого наказа.

Вместо натурального—денежный налог.

По сообщению наркомфина, единый сельско-хозяйственный налог, раньше взимавшийся в натуральной форме, в будущем заменится единым денежным налогом, который наиболее выгодно уплатить облигациями крестьянского займа.

Наш хлеб на мировом рынке.

За последние две недели на общем мировом рынке отмечается понижение цен на хлеб которое, однако, совершенно не коснулось советского хлеба.

В Берлине Американская пшеница за последние две недели упала на полтора доллара; Американская рожь упала на доллар, а наша осталась в прежней цене.

23 артель. Работа необыкновенно трудная—по колена в воде, в грязи.

Выдаваемые в счет спецодежды сапоги промокают и через неделю две совсем распадаются. Шахтерки и бржеки шиты из хорошего брезента и не промокают, но на маленький рост. В них шахтер себя чувствует, как связанным.

„Нельзя даже поднять вверх руки“—заявляет один из 23 артели.

За лесным складом бьется второй шурф. Здесь условия работы лучше. Заработок на упряжку на мокром шурфе за март месяц 1 руб. 65 коп., а на сухом—1 руб. 64 коп., т. е. дешевле на одну копейку. Идет разговор о какой то 50 процентной прибавке, но в этого здесь кажется мало. В раскомандировке слышны разговоры и брань по адресу „Желтой вишней“.

„Что же! говорили же сжить, расстрелять, а ни того, ни другого не сделали!“—заявляет один из шахтеров.

„В ней сам черт не разберет: все какие то цифры с запятыми, да коэффициенты“—ворит ему другой.

Словом дела для наших хозяйственников много.

Л.

Вода не годится.

За последнее время в связи с теплой погодой вода в нашем водопроводе совершенно не годится для питья. Причиной к этому послужили нечистоты, наваленные на льду реки Ини выше водоканки.

И в будущем скорого избавления от этих нечистот ожидать не приходится, так как лед в этом месте не уходит, а тужит и размывается, и вся грязь остается на берегах.

Следовало бы в текущем году заставить всех, валивших сюда навоз, сейчас же собрать и вывезти его на отвалы. Тогда и впрямь неповально будет.

В. В.

Курорты для горняков.

Из общего количества коек, распределенных по губерниям Сибири, для горнорабочих выделено следующее количество коек: по Томской губернии—100 на Кырачах, 66 в Ауле и 34 в Л-бьямбе; по Енисейской—12 на Ш-ро и 6 в Ауле; по Иркутской—44 в Усолье и 16 в Малые.

Условия курортного лечения, согласно заключенного договора с Управлением социального страхования, сибирские курорты обязываются предоставлять застрахованным, помимо специального лечения, также бесплатную амбулаторную и лекарственную помощь при всех случаях заболеваний.

Большим будет предоставлен доброкачественный стол из расчета следующих месячных норм питания: хлеба 60 ф. (из них белого 45 ф.), мяса 30 ф., масла 5 ф., крупы 3 3/4 ф., сахару 5 ф., чаю 5 зол., яиц 60 шт., молока 45 бут., овощей 60 ф., соли 1 ф. 84 зол., пшавротной муки 2 1/2 ф., картофельной муки 2 1/2 ф., макарон и вермишели 3 3/4 ф., макао 1 1/4 ф., желатину 30 зол., принаостей 1 ф., сухих фруктов 7 1/2 ф., рисеу 3 3/4 ф.

Кумыс будет отпускаться на курортах Белокурица, Аул и Лебязже без ограничения нормы по предписанию врачей.

Большим выдается 1/2 ф. простого мыла в месяц; стирка белья бесплатная. Белье выдается только по одному комплекту на одного человека (необходимо иметь свою смену). Срок лечения полтора-месячный: первый сеанс—с 1 июня по 16 июля и второй с 16 июля по 1 сентября.

Деньги на проезд вперелный путь больным выдают страховые кассы, на обратный путь—курорт.

В.

Вот оно, что значит рабочие!

Дряхлая старушка, в такой же старой одежке и в дырявых сапожниках, прижавшись к стене раблуба, устремила свой старческий взор на массу народа, на массу знамен и говорила со вздохом:

— Пять лет, пять лет уже прошло, как болне здесь хозяйничали. Ох, матушки мои, трудно было жить... Я старуха, и то пряталась, а уж молодым то и носе на улицу нельзя было показать.

Ох и звери были!.. Как их только мать сыра земля носила. Мало того, что сами то плетями и шомполами били, так еще и красными страдали: „вот, подождите, еще не то вам будет, как придут красные.. Они с вас и последнюю шкуру дерут...“ Так и думали—пришел конец света.

А что было после восстания!.. Ох, не приведи бог злomu татарину такой жизни! Только и слышались

бывало—тра-та-та-та, пуф, пуф, пуф... Так и знай,—чья то бедная головушка нашла себе вечный покой.

Не даром вырос такой большой вурган на Камышанке! Ох родины!.. Вот где школа теперь...—Третий номер... Все его боялись как огня... Околько там пролило крови... Эх, хе, хе, хе... Одному богу известно.

— А что бабушка, у тебя тоже, наверное, кого нибудь убили белше?—обратился к ней рабочий.

— Нет, у меня ни кого не убили, а вот знакомые-то есть убитые. Каждое лето я хожу к ним на могилку... Проводываю все их... Когда же пришли красные и я по старушечьи приготовилась к смерти... Жду,—вот, вот придут и убьют. Нет... смотрю, красные то стали устраивать собрания да митинги... Из тайги возвращались бежавшие от белых... Принались за дело все..

Трудно было... Но красные говорили, что надо бороться с разорухой, голодом и холодом... Поборем все это, будет легче жить.

Да... И вот, я вижу,—что мы начинаем все лучше и лучше жить... Хлеба вдоволь и мясо есть, сахарок, обувь и ситец. Принарядилась все... Вот те и красные!.. А вот уже как хорошо-то чтут обычных то... невольно от радости слезы текут.

Вот что значит, рабочие-то!.. Будьте же вы прокляты на веки кровопийцы белше, насильники, кровожадные звери!..

Пошли... Ох ты старость, старость моя, не отстала бы я, милые, от вас... поклонилась бы и я увенчанной рукой кровожадных зверей.

Просохнет, схожу и я.

Рабочий *Антропов.*

Рабочая жизнь

Вот так отпуск!

Механический цех—в каждый № „Кузбасса“ так и просится. Уж какую-либо штуку, а в выкинет.

В плановой список отпусков за март 1924 года был внесен конторщик мех. цеха, которому представлялся очередной отпуск с 14 по 27 марта.

За несколько дней до отпуска конторщик Баглай заявил зав. цехом Лебедеву, чтобы он дал ему заместителя на время отпуска—Лебедев в свою очередь, обратился в гор. тех. отдел и там он никаких положительно результатов не добился, а конторщику объявил, что впрямь до приискания заместителя ему отпуск дан не будет. Тов. Баглай работает неделю, а заместителя все—нет. Личный стол у себя по книгам его проводит, что он в отпуску. Ему пришлось обратиться в рудком В.С.Г., где на сбороте его отпускной справке написали такую резолюцию:

Г. Т. О. тов. Гриндлеру.

В 1923 г. т. Баглай отпуском не пользовался, в 1924 г. ему должен быть предоставлен отпуск натурой. Ставить вопрос разрешать отпуск на приискание заместителя нельзя. Необходимо отпуск дать.
20/III Федотов.
2-я резолюция.

Тов. Лебедеву.

Дайте отпуск и объявите об увольнении через 2 недели по возвращении из отпуска, по сокращению штата.
20/III Гриндлер.

21-го марта Баглай делопроводство конторы сдал там же работающему техническому табельщику—Борзову, а для выполнения работ Борзова вновь принят малограмотный Козев. И теперь так сократили, что они оба со своей работой не могут справиться.

Я рекомендую принять еще третьего конторщика для увеличения накладных расходов, а то они как будто бы очень малы.

Рудком может быть ты разберешься в этом?—ведь это твое дело.
Зуба.

Партийная жизнь.

Проверка политзнаний началась.

Агитотделом объявлена 1 апреля проверка политзнаний, пока только для занимающихся в низших группах. Проверка этих товарищей должна быть окончена к 10 апреля.

Для того, чтобы не затягивать проверку и окончить к 10 апреля, было решено выделить несколько проверочных комиссий—вернее на каждую группу по одному. 31 марта было созвано собрание выделенных для проверки товарищей, чтобы показать им методы проверки. Выда устроена показательная проверка, проверено 10 товарищей. Определяя знания проверяемого, все вместе решали, в какую группу его отнести.

Всего установлено три группы: I, а* — технические неграмотные, является подгруппа; I, б* — технически грамотны, но политически совсем неграмотны и малограмотны; II гр. политически грамотны и III гр. хорошо грамотны.

К проверке приступили 2 апреля. За два дня 2—3 апреля проверено всего 131 чел., из них в прошлом году проходила проверку только 54

чел. Многие из проверенных вступили в течении последних месяцев 1923 года многие даже в 1924 году, напр.: из 131 чел., 19 вступили в 1924 г., так что на занятиях присутствовали мало.

Из 131 проверенных зачислены в следующие группы: подгруппа I, а* — 8 чел.; I, б* гр.—39 чел.; II гр. 68 чел. и III гр.—21 чел. Всего должно быть проверено 200 лишним человек.

В некоторых ячейках проверку уже кончили, напр., яч. конного двора, яч. мех. цеха. Почти закончили и на шахте Ленина. Слабо являются на проверку в яч. Емельян. шахты и строит. отд.

На проверке участвует много посторонней публики,—например, в яч. Девятой проверка проходит с оживлением. Наблюдающие за проверкой требуют, чтобы проверяемые отвечали громче, проверяется группами по 3—4 чел. сразу.

С большим вниманием присутствующие ловят точную формулировку вопроса.

Анкета, которая заполняется на каждого проверяемого, показывает, что некоторые товарищи в большинстве случаев мало, а то и совсем не читали книг, не закрепили в памяти пройденное в кружках.

Совершенно другую картину представляют те товарищи, которые усильно занялись самообразованием.
Э. Лагздин.

В ряды Р. К. П.

В ячейку РКП станции Кольчугино поступили заявления от тов.: Ворожеева Мих. и Елонова Мих. и коллективное заявление от тт.: Храмова М., Березовского Ф., Майкова А., Иванова Ф., Ермолаева А., Маркина В., Франу Ф., Архипова Н., Баркотского В., Черепанова И., Ушакова П., Самонкина П., Печенкина С., Захарова К., Подлепина Г. и Легинова Г.

Из ячейки РКСМ Емельяновской шахты передаются в ячейку РКП тт. Попков Д., Яковлев С., Петров Л., Фалатова Ф., Шестакова М.

Просьба, ко всем, знающим их с плохой стороны сообщить в исполбиро ячейки.

О чем пишут корреспонденты.

Что бы закрепить в сердцах трудящихся память об Ильиче, нужно всякие партийные собрания начинать в 6 час. 50 минут вечера—момент смерти Ильича.

Тогда каждый партиец и комсомолец будет не только помнить своего вождя, но и свято чтить его заветы и проводить их в жизнь

Нужно принять меры, чтобы шлак и мусор не сваливались на площадях против 108 барака, а отводился бы за мост реки Иня для постепенной насыпки дамбы.

А где же получили билеты?

На торжественное заседание горсовета были выданы билеты. Что же из этого вышло?

Если бы впускать в зал только по билетам, то можно быть уверенным, что открытие заседания пришлось бы отложить часа на 3; пока соберутся получившие билеты, тогда как безбилетных, желающих присутствовать на заседании горсовета, полно коридор.

7 часов вечера, а зал, больше чем на половину, пустой. Члены горсовета ропщут. Выявляется настойчивое требование—не ожидать, а впускать всех безбилетных, желающих присутствовать на заседании совета.

Вопрос разрешается и зал мигом заполняется. Это не первый случай и пора организациям расстаться с привычкой раздавать билеты кому попало.

Мое предложение: выдавая билеты на бесплатные спектакли, устраиваемые после торжественных и других заседаний горсовета, надо предупреждать получающих билеты, что билеты действительны будут на спектакль лишь тогда, когда получивший билет будет присутствовать на заседании горсовета.

И второе—заблаговременно приготовить особые контромки и выдавать их на руки всем присутствующим на заседании, по которым бы они имели право присутствовать на спектакле, а билеты считать не действительными.

Тогда не придется ожидать по целым часам, для того, чтобы заполнить зал.
Рабочий *Антропов.*

Мечты спекулянтские.

С 28 марта ЮЦРК согласно постановлению комвуторга уценил товар, вошедшие в нормировку и тем побил спекулянтов на базаре.

Ларьки наполовину опустели, а владельцы оставшихся во всеуслышание негодуют на рабкооп: „хотя и объявили твердые цены на мануфактуру № 6, 7 и 8, но всеравно ее больше здесь не увидят, а третьи переделают клеймо и пойдут по старой цене, а прейскуранты для отвода глаз милиции висевши, от этого мы не проиграем!“

Так говорил спекулянт своему приятелю в базарный день.
Рабкор № 6.

На руднике.

Чем это пахнет?

В строительном подотделе не благополучно с печниками: имеется до 90 нарядов на ремонт плит, а печников с раскомандировки посылают не на работу, а домой, т. к. нет необходимых для ремонта колосников и плит.

Администрация отдела известно, что этих материалов нет, но мер к приобретению их не принимается.

Печникам, конечно, за прогулы не по их вине придется платить. Не будет ли эта непроизводительная плата накладным расходом, а?
Рабкор № 14.

Подчистите базарную площадь.

Базарная площадь наверняка дает доход, а вот позаботиться о приведении ее в порядок что то не заботятся. С оттепелью обнажилось масса навоза, который следовало бы сгрести в кучи, чтобы ускорить процесс таяния лежащего под навозом снега.

Продлав 2-3 раза эту операцию, можно было бы добиться и чистоты и, главное, своевременного просыхания занятаго базаром участка. Сделать это необходимо, т. к. базар находится в центре рудничной колонии и доводить его до того состояния, в каком был старый базар—не следует.

Наличие порядочного количества безработных, которых можно использовать на эту работу, позволяет легко устранить это упущение. 3.

Зоркий глаз.

Ревизком ЮЦРК заглянув в лавку № 6, 6 апреля обнаружил в мучной кладовой при лавке боченок с кружками масла.

Оказалось, что привозчик Безруков ведет самостоятельно заготовку масла, принимая от крестьян в обмен на товары.

Масла оказалось 26 с четвертью фунтов чистого веса.

Был составлен акт и, конечно, Безрукову не повдвориться *Зрячий*

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Правление Раблуба приглашает членов уплачивать взносы за февраль, март и вступительные.
Взносы принимаются ежедневно с 6 до 8 час. веч., в помещении клуба у т. Фатеева.
Правление.

В четверг, 10 апр., в 6 ч. веч. состоится заседание естественно-научного кружка раблуба.

13 апреля, в 5 час. дня, в бывшем доме Майорина (кино театр) назначено собрание членов добровольной пожарной дружины и членов соревнователей дружины.

РЕДАКТОР: Редакционная Коллегия.

Объявления.

УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

— На имя Белышева Е. М. (дер. Егосова) подналоговая квитанция об уплате сумм по кв. № 8, кв. книжка № 7505 от 4 декабря 23 года.

— На имя Тресфиловой О. П. членская рабкоопская книжка № 1140.
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

Библиотека-читальня упрфотроя на ст. Кольчугино.

Библиотека находится в одном доме с ячейкой РКП.

Открыта с 5 до 9 часов вечера. Комната, где помещается библиотека-читальня—маленькая. В ней три шкафа с книгами и 2 стола. Один (накладарский) шкаф совсем непригоден для книг. Расстояние между полками только 20 сантиметров.

На них маленькими кучками лежат книги, большинство брошюры, разбитые по отделам десятичной классификации, хотя и не совсем правильно. Например, книжка „Майский праздник коммунизма“ отнесена к религии, исходя из того соображения, что раз праздник, то значит религия. Есть и еще кое-какие мелкие промахи.

Библиотеку организовала старуха, большая любительница книг. Она ходила в частным лицам и отовсюду собирала книги для библиотеки.

Библиотека официально открыта с 1 января 1920 года. Библиотекарем все время является ее организатор—старуха. Библиотека до последнего времени новыми книгами не пополнена.

Всего в библиотеке числится 2045 книг и брошюр. Беллетристика—604, обществ. знания—708 и т. д. Часть книг в переплете.

Ведется инвентарная книга. Карточного каталога нет—имеется каталог—книга, в которой книги записаны по отделам. Отсутствуют формуляры книг и читателей Читателя записывают в специальной книге на известной странице, где и отмечаются выданные и возвращенные книги. Ведется статистика работы библиотеки.

Библиотека имеет 216 читателей, из них 166 мужчин и 50 женщин. Большинство—рабочие. За январь

месяц посетили библиотеку 860 муж. и 155 женщины, столько же в феврале.

Средняя посещаемость в день—40 чел. Как число абонементов, так и посещаемость за все зимние месяцы ревно колебаний не имеет. За февраль выдано всего 768 книг. Больше всего взято беллетристики—245 книг, естественная—100 кн., общ. зн.—35 кн., религия—30 кн. и т. д.

Получается большая разница между числом посетивших библиотеку и количеством выданных книг. Как бы то ни было, а интерес рабочих к чтению—большой. Библиотеку нужно пополнить новыми книгами.

Упрфотрой на это обращает мало внимания. Мало того, что Упрфотрой через местком выписывают для библиотеки журналы „Строитель“, „Прожектор“ и „Молр“. Выписываются и газеты „Гудок“, „Труд“, „Рабочая Газета“, „Сибирский Гудок“, но также поступают не совсем регулярно. *Э. Лагздин.*

Два слова шефам.

Товарищам, едущим по шефской работе в деревню, необходимо помнить следующее:

В связи с окончанием учебного года, крестьяне в большом количестве будут брать детей из школы, шефам необходимо разъяснять о необходимости окончания занятий 15 мая.
Ев. Гр.

Корреспонденты „Кузбасса“ ждут от вас материал.